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Το 66ο Παιδαγωγικό Συνέδριο «Ελληνική Γλώσσα 
και Τεχνητή Νοημοσύνη» στη Θεσσαλονίκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Το πρωί της 3ης Ιανουαρίου 2026 στους φιλόξενους χώρους 
του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος (ΕΚ.Π.Ι.) της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκε το 66ο 
Παιδαγωγικό Συνέδριο με θέμα: “Ελληνική Γλώσσα και Τεχνητή 
Νοημοσύνη”. Το Συνέδριο διοργάνωσε ο Τομέας Επιστημών 
του Συλλόγου Ορθοδόξου Ιεραποστολικής Δράσεως «Ο ΜΕΓΑΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ».
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Πριν από την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου ο Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, τέλεσε τον καθιερωμένο αγιασμό με τη συμμετοχή 
του Ιεροκήρυκος της Μητροπόλεώς μας π. Μιχαήλ Σαντοριναίου, πνευματικού του 
Ορθοδόξου Ιεραποστολικού Συλλόγου.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν πολλοί εκπαιδευτικοί, οι οποίοι παρακολούθησαν με 
προσοχή τις πολύ ενδιαφέρουσες εισηγήσεις των ομιλητών. Οι εισηγητές 
αναφέρθηκαν στη σπουδαιότητα της ελληνικής γλώσσας και στη σχέση της με τη 
νεοεισερχόμενη στην κοινωνία μας τεχνητή νοημοσύνη.

Κατά την έναρξη του Συνεδρίου τον Ποιμενάρχη, τους ομιλητές και όλο το 
ακροατήριο καλωσόρισε με θερμούς λόγους ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ορθοδόξου 
Ιεραποστολικής Δράσεως «Ο ΜΕΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ», κ. Ηλίας Κορκόντζιλας, 
καθηγητής θεολόγος.

Χαιρετισμούς απηύθυναν: ο κ. Αλέξανδρος Τσίγκος, εκπρόσωπος της Χριστιανικής 
Φοιτητικής Δράσης, ο κ. Μάριος Δομουχτσής, θεολόγος, συγγραφέας και 
λογοτέχνης, ο κ. Δημήτριος Νατσιός, Πρόεδρος του Κόμματος «ΝΙΚΗ», ο κ. 
Νικόλαος Παπαδόπουλος, ανεξάρτητος βουλευτής, και ο κ. Γρηγόριος 
Πετρόπουλος, εκπαιδευτικός και εκπρόσωπος της Ένωσης Κωφών Βορείου 
Ελλάδος.
Μετά τους χαιρετισμούς ο Μητροπολίτης μας κήρυξε την έναρξη των εργασιών 
του Συνεδρίου.

Την προεδρία στις εργασίες του Συνεδρίου ανέλαβε ο κ. Φώτιος Κυρβασίλης, 
παιδοπνευμονολόγος, καθηγητής της Παιδιατρικής του Τμήματος Ιατρικής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Α. Π. Θ., και τη συμπροεδρία ο κ. Ιάκωβος 
Μαθιουδάκης, αναπληρωτής καθηγητής της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ.

Στην πρωινή συνεδρία μίλησαν η Δρ. Μαρία Θεοδωράτου – Μπέκου, Κλινική 
Ψυχολόγος. D.E.S.S., διδάσκουσα στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, N.U.P., με 
θέμα “Γλωσσική έκφραση και ψυχοκοινωνική ανάπτυξη: Σύγχρονες προκλήσεις και 
προοπτικές” και η κα. Άννα Αναστασιάδη – Συμεωνίδη, ομότ. Καθηγήτρια 
Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του Α.Π.Θ. με θέμα “Το λόγιο επίπεδο στη 
σύγχρονη κοινή νεοελληνική: θεωρία, ιστορία, εφαρμογή”.

Στην απογευματινή συνεδρία μίλησε ο κ. Εμμανουήλ Βλατάκης – Γκαραγκούνης, 
επίκουρος καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Wisconsin – Madison.
Την καταληκτήρια ομιλία με θέμα “Ελληνικός λόγος και πνευματική ανάπτυξη του 



ανθρώπου” πραγματοποίησε ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης.

Κατά τη διάρκεια του πρωινού διαλείμματος οι εν ενεργεία εκπαιδευτικοί είχαν 
την ευκαιρία να συναντηθούν και να συζητήσουν επί του θέματος “Προτάσεις από 
τη σχολική πραγματικότητα για την καλλιέργεια της ελληνικής γλώσσας”.

Η απογευματινή συνεδρία διανθίστηκε με τραγούδια από τη Χορωδία των 
«Χαρούμενων Αγωνιστριών».

Πριν από το τέλος της απογευματινής συνεδρίας ανακοινώθηκαν τα 
συμπεράσματα της συναντήσεως των εν ενεργεία εκπαιδευτικών και εν συνεχεία ο 
π. Μιχαήλ Σαντοριναίος, ως εκπρόσωπος της Αδελφότητος Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ», 
κλήθηκε από το προεδρείο προκειμένου να κλείσει το 66ο Παιδαγωγικό Συνέδριο 
με την ομιλία του που είχε ως θέμα: «Ελληνική Γλώσσα και Τεχνητή Νοημοσύνη».

Καθ’ όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου εκπαιδευτές από την Ένωση Κωφών Βορείου 
Ελλάδος παρουσίαζαν στη νοηματική γλώσσα τις εισηγήσεις των ομιλητών για 
τους αδελφούς μας κωφαλάλους.










